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Ведущий 1: Брянский край – Родина известных людей: героя Куликовской битвы  - Александра Пересвета, великого 
поэта Ф.И Тютчева, писателей Петра Проскурина, Николая Грибачева… Здесь долгие годы жил и творил поэт, писатель и драматург Алексей Константинович Толстой, поэт Рыленков… В историю Отечества вписаны имена наших земляков академика И.Г. Петровског, конструктора А.А. Морозова и Р.Е. Алексеева, художников братьев Ткачевых, композиторов М. Блантера и Н.Рославца, певцов А. Вяльцевой и Е.М. Беляева, военачальников И.Е. Петрова и С. Г. Трофименко, космонавта В.М. Афанасьева. Город Брянск называют городом боевой, трудовой, партизанской и воинской  славы. К этому можно, по праву, добавить, что город Брянск является и городом спортивной славы.


Ведущий 2: Многие из воспитанников брянского спорта становились и становятся победителями и призерами на самых крупных международных соревнованиях: чемпионатах мира и Европы. Но следует особо выделить роль и участие брянских спортсменов в самых престижных мировых спортивных форумах – Олимпийских играх.


Представление гостей мероприятия – участников спортивного олимпийского движения  Брянщины.


Ведущий 1: Мы гордимся тем, что 26 наших земляков защищали честь Советского и Российского спорта на 15 Олимпиадах с 1956 по 2014 год.

Чтец 1: И первым следует назвать ИГОРЯ КАШКАРОВА. Выпускник Дятьковского индустриального техникума, уже тогда входивший в сборную команды области, он продолжил заниматься спортом в Московском энергетическом институте. Неоднократный чемпион и рекордсмен СССР по прыжкам в высоту Игорь Кашкаров, выступая на одном из самых популярных видов легкой атлетики, несмотря на перенесенную накануне соревнований простуду, сумел завоевать первую для советских прыгунов в высоту бронзовую медаль в Мельбурне (Австралия) в 1956 году. Это потом были олимпийские чемпионы Валерий Брумель, Роберт Шавлакадзе и другие, но Игорь – первопроходец.

Чтец 2: На трех олимпиадах подряд, начиная с 1960 года в Риме, Токио и Мехико выступала наша замечательная спортсменка ЛЮДМИЛА САМОТЁСОВА. На своей первой Олимпиаде в Риме Людмила принимала участие в квалификационных соревнованиях. Людмила была универсальным спринтером: она успешно выступила на всех трех дистанциях 100, 200 и 400 метров, а также в эстафете 4х200м, отлично прыгала в длину. В течение почти 12 лет она была многократной чемпионкой и рекордсменкой СССР на беговых дистанциях, рекордсменкой мира и Европы в эстафетах 4х100 и 4х200м, победительницей многих международных соревнований. Старты в Токио не принесли медалей, но в беге на 200м Людмила вошла в пятерку сильнейших. А следующая Олимпиада в Мехико в 1968году принесла спортсменке бронзовую медаль в эстафете 4х100м. Людмиле Самотёсовой присвоено звание Почетного гражданина Брянской области.

Чтец1: На играх 1968 года в Мехико выступал и другой  наш земляк уроженец Комаричского района известный в то время спринтер, экс-чемпион и рекордсмен страны в эстафетном беге ЕВГЕНИЙ СИНЯЕВ. Одаренный от природы бегун имел в то время великолепный результат на стометровке – 10,1 секунды, что было повторением всесоюзного рекорда. Выступая в забеге эстафеты 4х100, сборная команды страны (на одном из этапов бежал Евгений) установила всесоюзный рекорд. Уступив фаворитам – американцам несколько десятых. Но в финале – вот неудача – при передаче палочка была потеряна, а с ней, несомненно, и одна из медалей. 


Чтец 2: На Олимпиаде-76 в Монреале за сборную по футболу выступал известный в те годы вратарь сборной СССР, воспитанник брянского футбола ВЛАДИМИР АСТАПОВСКИЙ. Начинал он в овраге Нижнего Судока, играл за юношей «Динамо», а после учебы в мореходке стал выступать в Высшей Лиге. В течение нескольких лет Владимир признавался лучшим вратарем Советского Союза. Более 20 раз надевал Владимир футболку сборной. Но самые памятные игры для него – на Олимпиаде, где вместе с другими он был удостоен бронзовой медали. В своей подгруппе наши обыграли канадцев – 2:1, полуфинале уступили команде ГДР 1:2. В борьбе за бронзовые медали наши футболисты обыграли самих бразильцев 2:0.
На Олимпиаде в Монреале был и брянский велосипедист  ВИКТОР ПАНЧЕНКО. Двукратный чемпион СССР в индивидуальной гонке на 50 км, победитель и призер многих международных соревнований.
Видеосюжет Олимпиады-80


Чтец 1: На играх 1980 года в Родной Москве в первый же день вступил в борьбу совсем юный в то время стрелок СЕРГЕЙ ПЫЖЬЯНОВ. Всего одно очко отделило его от бронзовой медали в стрельбе из произвольного пистолета. В Барселоне он стал серебряным призером Олимпиады в стрельбе из пневматического пистолета. Заслуженный мастер спорта Сергей Пыжьянов самый титулованный среди брянских звезд спорта. За почти 35-летнюю спортивную карьеру он 12 раз становился Чемпионом мира в командном и личном первенстве, 27 раз – Чемпионом Европы, трижды завоевывал хрустальный Кубок мира, 18 раз устанавливал мировые рекорды в стрельбе из разных видов оружия. Сергей 4 раза принимал участие в Чемпионате Европы среди полицейских и в последнем  завоевал золоту медаль.

Чтец 2: На Московской Олимпиаде-80 финальный забег на 800м среди женщин блестяще выиграли три советские спортсменки – НАДЕЖДА ОЛИЗАРЕНКО, Ольга Минеева. Татьяна Провидохина, причем победительница – Олизаренко – увенчала свой замечательный без новым мировым рекордом.

Надежда – воспитанница брянского спортивного клуба «Десна». Любители легкой атлетики возлагали немалые надежды на ее выступление. Потому что недавно Олизаренко установила мировой рекорд на восьмидесятиметровке. Еще одну медаль, бронзовую, завевала Надежда на дистанции 1500м. За эти достижения Надежде было присвоено звание Заслуженного мастера спорта, а ее тренеру Борису Гноевому – Заслуженного тренера СССР.


Чтец 1: На следующий день после блистательного выступления нашей чемпионки еще один наш земляк поднялся на высшую ступень пьедестала  почета. СЕРГЕЙ СУХОРУЧЕНКОВ одержал убедительную победу в одном из труднейших видов велоспорта – шоссейной индивидуальной гонке. На головокружительных 14 кругах развернулась борьба между сильнейшими гонщиками планеты. Сергей добился невозможного: сделав смелый бросок вперед, все время, увеличивая отрыв, он сумел опередить второго призера почти на три минуты. В те годы Сергей был признан Международной федерацией велоспорта лучшим гонщиком мира.
К обслуживанию соревнований Московской Олимпиады-80 были привлечены судьи, получившие это право после тщательного отбора. Среди них и наш земляк СТАРОВОЙТ БОРИС СЕЛЬВЕСТРОВИЧ.

Слово Старовойт Б.С.


Чтец 2: Многие любители гандбола знают о знаменитой спортшколе из п. Сельцо. В сборные юношеские и взрослые команды России не раз входили ее воспитанники. Участник 3 Олимпиад, двукратный Чемпион игр в Сеуле и Барселоне, неоднократный чемпион мира ВАЛЕРИЙ ГОПИН, один из самых титулованных.


Чтец 1: На 2 Олимпиадах в Сеуле в 1988 и в Барселоне в 1992 году воспитанница брянского спорта ГАЛИНА МАЛЬЧУГИНА стала обладательницей бронзовой и серебряной медалей в легкоатлетической эстафете 4х100м. Талантливую спортсменку заметил на школьных соревнованиях известный тренер В.А. Сыромолотов, где она обыграла не только девочек, но и всех мальчиков. В активе Галины звание Чемпионки мира в эстафете и Чемпионки Европы в беге на 200м.


Чтец 2: Замечательную победу одержала в Барселоне еще одна наша землячка СВЕТЛАНА КРИВЕЛЕВА. После 5 попыток Светлан уступает своим соперницам, а в последний 6 попытке посылает 4-х килограммовый снаряд на 21 метр 6 сантиметров и завоевывает золотую медаль. Еще одна олимпийская медаль, на этот раз бронзовая, была вручена Светлане после олимпиады в Афинах в 2006 году. Тогда она показала 4 результат, но в связи с дисквалификацией Российской спортсменки И. Коржаненко, ставшей первой, Светлане уже после олимпиады была вручена бронзовая награда.


Чтец 1: На играх в австралийском Сиднее в 2000 году цвета Российского флага после 8-летнего перерыва защищали три брянские спортсменки: бегунья НАТАЛЬЯ ИГНАТОВА, толкательница ядра ОЛЬГА РЯБИНКИНА, метательница диска ОКСАНА ЕСЕПЧУК. На следующей Олимпиаде в 2004 году в Афинах в составе Российской спортивной делегации было уже 5 брянских спортсменов, представителей легкой атлетики – ОКСАНА ЕСЕПЧУК, ОЛЬГА РЯБИНКИНА, АЛЕКСАНДР КРИВЧОНКОВ, ТАТЬЯНА НОВОСЕЛЬЦЕВА- КИВИМЯГИ, АЛЕКСАНДР ПОГОРЕЛОВ.

Чтец 2: Большого успеха добились брянские спортсмены и на Зимних Олимпийских играх. На 20 играх в итальянском городе Турине  в 2006 году ЛАРИСА КУРКИНА вместе с другими членами эстафетной команды 4х5км поднялась на высшую ступень пьедестала почета и была удостоена золотой медали. Трудным был путь к победе, Лариса шла к ней более 20 лет. Настоящий успех пришел к ней в 2003 году, когда она стала победительницей Кубка Мира в эстафете 4х5 км. На Чемпионате России Лариса завоевала 5 золотых медалей. Есть у нее серебряная медаль Чемпионата мира. За свои успехи Брянской лыжнице присвоено звание Заслуженного мастера спорта. Указом Президента России Лариса Куркина награждена Орденом Почета. 
Видеосюжет о награждении эстафетной команды Турин 2006

Чтец 1: В августе 2008 года в Пекине был зажжен огонь 29 Летних олимпийских игр
. Брянск представляли 6 спортсменов: АЛЕКСАНДР ПОГОРЕЛОВ и АЛЕКСЕЙ ДРОЗДОВ – оба десятиборье, ОКСАНА ЕСЕПЧУК – легкая атлетика, ВЕРА КОВАЛЬ – борьба, ЮЛИЯ ЛОЖЕЧКО – гимнастика, а в состав Олимпийской сборной по баскетболу вошел также
 уроженец Клинцов ВИТАЛИЙ ФРИДЗОН. Лучший результат среди брянцев показал десятиборец Александр Погорелов, который сумел завоевать в Пекине 4 место.

Чтец 2: Участником Олимпийских игр в Ванкувере в 2010году стал чемпион мира среди юниоров, призер этапов Кубка мира и Европы СЕРГЕЙ ПРУДНИКОВ.  Напомним, что гонки бобслеев были на тех зимних играх смертельно опасными. После гибели грузинского пилота организаторы соревнований приняли решение изменить толщину льда на наиболее жутких виражах трассы. Тем не менее 4 квартета из Латвии, Лихтенштейна, Австрии и Голландии – вообще не рискнули стартовать в Канаде, а несколько бобов все равно перевернулись. Экипаж Дмитрия Абрамовича, в котором выступал наш земляк, слава богу ЧП избежал. По сумме балов наша 4-ка заняла 10 место, а в гонках двоек Сергей и Дмитрий стали 7. 

Чтец 1. На Лондонской олимпиаде 2012года Брянск представляли 4 спортсмена – дзюдоистка НАТАЛЬЯ КУЗЮТИНА, бегунья ЕКАТЕРИНА ШАРМИНА, легкоатлет АЛЕКСАНДР ПЕТРОВ и ВИТАЛИЙ ФРИДЗОН. Поучаствовав в Пекинской олимпиаде, в 2011 году стал чемпионом Единой лиги ВТБ, в составе сборной выиграл «бронзу» на Евро-2011, а спустя год вместе с товарищами повторил результат и на олимпиаде в Лондоне. 


Видеосюжет об участии  В. Фридзона в Лондонской олимпиаде

Чтец 2: Для человека с ограниченными физическими возможностями спортивная карьера (а тем более участие в Паралимпийских играх) – один из немногих шансов доказать самому себе, что ты, несмотря ни на что, успешен и дееспособен. Поэтому такие люди одержимы победой гораздо сильнее. Паралимпийцу важен сам факт победы, медали и призовые деньги у него на втором месте.

 Борьба за себя – это тяжелая школа, она выковывает характер, но не дай Бог кому-то брать такие уроки.


Чтец 1: В  Паралимпийских Играх принимали участие и брянские спортсмены. Среди них инвалид по зрению лыжник ВАЛЕРИЙ КУПЧИНСКИЙ. За свою спортивную жизнь Валерий удостоен 8 золотых, 1 серебряной и 3 бронзовых олимпийских медалей. Выдающийся лыжник Валерий Купчинский  был  финальным факелоносцем эстафеты Паралимпийского огня в Брянске и   вместе с другими прославленными спортсменами на церемонии открытия  Паралимпийских Игр в Сочи 2014 он внес на арену российский флаг.


Чтец 2: Впервые в истории брянского спорта в Летних Паралимпийских Играх принял участие и брянский спортсмен – многочисленных призер различных соревнований по пауэрлифтингу СЕРГЕЙ СЫЧЕВ, где занял почетное  4 место. Сергей Сычев дважды побил мировой рекорд и завоевал звание чемпиона Европы на турнире по пауэрлифтингу среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата.

Чтец 1: На модном нынче социальном сайте «Вконтакте.ру» у ОЛЕГА БАЛУХТО, конечно же, есть персональная страничка. Там он и начертал свой девиз: «Делать невозможное, стремясь к возможному».Но вот что интересно: эту глубокую философскую мысль Олег не увидел в какой-нибудь книжке с афоризмами, а придумал сам. Олег неоднократный призер чемпионатов России по лыжным гонкам и биатлону. Участник Паралимпийских игр в Турине-2006. Победитель этапа Кубка мира в Ванкувере.

Чтец 2: СЕРГЕЙ ШАТАЛОВ  — многократный чемпион мира по пауэрлифтингу, мастер спорта международного класса. Он сменил вид спорта в 2010 году и добился серьёзных достижений и в лёгкой атлетике — в 2010 году он занял третье место на чемпионате России по легкой атлетике среди слепых, а в 2011 году стал в толкании ядра чемпионом II Параспартакиады ЦФО, а в 2012 году занял седьмое место в соревнованиях по толканию ядра среди слабовидящих спортсменов на ХIV Паралимпийских играх в Лондоне.

Чтец 1: Представителей Брянской области в сборных России на Олимпийских и Паралимпийских играх в Сочи не было. Тем не менее, Брянск не остался в стороне от Игр в Сочи. Право выступить на Олимпиаде получили четыре брянских коллектива . Это ансамбли народной музыки — «Ватага», народных инструментов — «Надея» (солистка Надежда Ноздрачёва), русской песни — «Бабкины внуки» и хор «Радуга» Брянской городской детской хоровой школы.
Выступление выпускницы техникума, победителя конкурса «Лучший проводник-2013» Чижиковой Виктории, которая участвовала в эстафете олимпийского огня в Брянске.

Видеосюжет выступления брянских коллективов на Олимпиаде в Сочи

Ведущий1: Более чем за 50 лет брянские спортсмены (в общей сложности) выступали на 12 летних и двух зимних Олимпийских Играх

Ведущий 2: Завоевали 15 медалей (6 золотых, 2 серебряных и 7 бронзовых).

